

第九届中国国际"互联网+"大学生创新创业大赛在津启动

面朝渤海 扬帆远航

本报记者 李杨 通讯员 刘晓艳

渤海之滨,风劲潮涌。6月9日, 第九届中国国际"互联网+"大学生创 新创业大赛"青年红色筑梦之旅"活动 全国启动仪式在天津港举行。

锤炼意志 练就青春之能

活动现场,两辆无人驾驶集装箱 卡车展示着天津港的智慧"硬核成 果"。在成卫东、马成彬两位天津港技 术工人的讲述中,天津港这座百年老 码头在智能技术的加持下,华丽升级 为全球首个"智慧零碳"码头的奋斗故 事,让青年学子李双阳和靳新辉敬佩 天津大学博士研究生李双阳作 为一个工科学子,"95后"创业者,分 享了他面向人民生命健康,让"小血 管"服务大国计、大民生的故事。西安 交通大学硕士研究生靳新辉则分享了 她所在的零碳科技项目团队帮助农民 增收180余万元,让团队里的青年人 第一次尝到了"新工科"产教融合甜头 的故事。

来自贵州省石阡县楼上古寨村的 尤金书在天津大学学生的帮助下,成

本报讯(记者岳珊)为做好"世界 海洋日暨全国海洋宣传日"宣教活动, 6月9日,中国大洋矿产资源研究开发 协会、天津市科学技术协会、滨海新区 人民政府联合在国家海洋博物馆举办 "深海发现之旅"主题活动。

活动期间成立了中国大洋协会深 海科普工作委员会,组建了中国大洋 协会科普船队,举行了国家海洋博物 馆与中国海洋大学战略协议签署仪 式,举办了院士讲座、深海沙龙,组织 参观"深海发现之旅"展览。

本次活动旨在通过丰富多彩的活 动加强市民对于深海大洋的认识,了 解我国在相关领域的科技实力及国际 地位。通过对深海陌生领域的了解, 增强人们对于海洋探索的求知,从而 树立人与自然和谐共生理念,让全社 会走近海洋、认识海洋、保护海洋,助 力海洋强国建设。本报记者 周伟摄

为一名合格的导游,把最美红军村落 的故事讲述给更多人。在"红旅"现 场,她给天津大学博士生吕永阳带来 一个好消息:现在我们在家就可以接 单了!原来,2017年,吕永阳受到 习近平总书记给"红旅"大学生回信 的鼓舞,组建了"黔程无忧"实践队,开办 夜校、开发乡村旅游的智能平台-黔程旅游,让村里的乡亲足不出户就 把家乡特产卖到了外面的世界。

农村金色的麦浪像海一样;一个 个红艳艳的草莓娇艳欲滴;农民们的 脸上洋溢着增产丰收的喜悦……在 "科技小院"团队代表的讲述中,一个 个带着技术去,带着党的创新理论去, 深入田间地头,把党对农业农村的支 持政策讲清楚的"红旅青年",为农村 农民解决真问题"自找苦吃"的当代青 年形象越发生动鲜活。

踏浪冲锋 闪耀青春之光

上山,我们敢闯;下乡,我们会创; 出海,我们斗志昂扬……随着第九届 中国国际"互联网+"大学生创新创业 大赛"青年红色筑梦之旅"主题曲《上 山下乡出海》在天津港的活动现场唱 起,"红旅"青年们唱出了青春的激情 与豪迈,也唱出了坚定的决心和一往 无前的魄力。

随着高职学生、本科学生、青年教 师、产业工人四类群体代表作为领诵 人高声诵读《我们是红色接班人》,"红 旅"青年们从他们站立的各个地方向

"我代表新时代产业工人,走到中 国式现代化海港,向党报到!"

"我代表高职学生,走到全球首个 '智慧零碳'码头,向党报到!"

"我代表十多万思政课教师,走 到中国式现代化实践中来,用'大思 政课',向党报到!"

"我代表青年大学生走到创新创 业创造的主战场,向党报到!'

本届"红旅"是党的二十大之后首 次举行。此次活动,也是锚定教育强 国目标,共同推动主题教育走深走实 的重要行动,是引导广大师生在以学 铸魂、以学增智、以学正风、以学促干 方面取得实实在在成效的重要行动。 '红旅"青年将接过新时代的接力棒, 把中国式现代化闯出来,为伟大复兴 中国梦创未来!

"深海发现之旅"在国家海洋博物馆启动

认识深海大洋 提高科学素养



加快建设国际消费中心城市 更好推动高质量发展创造高品质生活

(上接第二版)

张工强调,今后五年,是天津建设 国际消费中心城市的关键期。要做实 擦亮这块"金字招牌",全面提升国际 知名度、消费繁荣度、商业活跃度、通 达便利度、政策引领度,再现百年商埠 底蕴。要打造特色知名消费目的地, 发展海河水岸经济,活化洋楼历史文 化价值,用好盘山、长城、运河等自然 文化资源。要打造更多标志性地标商 圈,深化与顶级企业合作,不断丰富新 业态新体验新场景。要打造引领性消 费品牌,点亮"夜津城",做优周末游。 要打造更多国际化消费新场景,加快

文旅商体深度融合,拓展数字消费、信 息消费、知识消费,加快会展之都建 设。要打造国际化消费环境,强化开 放促讲作用,完善管理服务体系,提供 高水平消费服务。

会议以电视电话会议形式召开, 在各区设分会场。商务部有关负责 同志,各区、市级各部门和有关单位、 企业、高校、人民团体、商协会负责人 参加。

第九届中国国际"互联网+"大学生创新 创业大赛"青年红色筑梦之旅"活动在津启动

(上接第二版)

活动开始前,陈敏尔、怀进鹏等 察看天津港太平洋国际集装箱码头 公司调度指挥中心,了解天津港打造 世界一流的智慧港口、绿色港口、服 务京津冀协同发展和共建"一带一 路"等情况。

国家发展改革委、财政部、农业农 村部、中国建设银行等部门和单位有 关负责同志,有关市领导,各省区市教 育行政部门、市有关部门、南开大学、 天津大学负责同志,全国各地师生代 表参加了启动仪式。

据了解,第九届中国国际"互联

等12个中央部门与天津市人民政府 共同主办,天津大学承办。本届大赛 "红旅"活动,以"强国有我新征程,乘 风破浪向未来"为主题,推动习近平 新时代中国特色社会主义思想入眼 入耳入脑入心,引导广大高校师生厚 植家国情怀,深入基层一线,为服务 乡村振兴和城乡社区发展注入青春

网+"大学生创新创业大赛由教育部 动能。

常见恶性肿瘤 联合筛查启动

本报讯(记者黄建高)2023年天津市 常见恶性肿瘤联合筛查项目昨天在市肿瘤 医院启动,从现在起至11月,将在市内六 区推进本市常见恶性肿瘤联合筛查项目, 预期为8980名40至74岁天津市常住居民 提供肺癌、乳腺癌、胃癌、肝癌4种常见恶 性肿瘤的免费在线癌症综合风险评估,并 为评估结果中提示为"中高风险"的居民, 免费提供社区初筛检查及市肿瘤医院进-

开展常见恶性肿瘤早诊早治,提高早 诊率,降低死亡率,是癌症防控的关键措 施。从2017年起,本市即开展常见恶性 肿瘤联合筛查项目,2020年起又承担"国 家重大公共卫生服务项目——城市癌症 早诊早治项目"。截至2022年,常见恶性 肿瘤早诊早治项目已实施六年,累计在 15.3万人中完成了18.4万人次的有效筛 查,发现超过8000名高危人群。目前,本 市常见恶性肿瘤联合筛查模式取得初步 成效,预期也将降低本市常见恶性肿瘤疾

耀华中学红桥学校 7月正式招生

计划招收140名学生 实行35人小班化教学

本报讯(记者史莺)让孩子在家门口 就能上好学校是民生之盼,红桥区为此 引入一批优质教育资源。记者获悉,备 受百姓关注的耀华中学红桥学校新建和 改建项目已进入最后收尾,7月初将正式 对外招生,9月开学。首年计划招生140 人,共设4个班,每班35人,实行小班化

红桥区教育局相关负责人介绍,去年 8月,该区教育局与耀华中学签订了合作 协议,决定在红桥区兴办耀华中学红桥学 校,这一举措突破了市内六区区域"壁垒", 形成引进优质教育资源的新思路。耀华中 学红桥学校坐落在红旗路与芥园西道交口 西南侧(原天津五中怡和校区),配套有图 书馆、食堂、报告厅、体育馆、操场、功能教

作为面向市内六区招生的公办普通 高中,耀华中学红桥学校的教师团队主要 由两部分组成。其一是由市耀华中学每 年选派一批骨干教师、名优教师,他们有 丰富的教育教学管理和班主任工作经验, 一直在市耀华中学一线任课,并担任学科 奥赛、社团活动、校本课程等工作;另一部 分来自于天津三中、五中、民族等高中校 的优秀教师,均是红桥区"优质资源辐射 奠基工程"人才库中的各学科骨干教师、 高级教师。此外,部分学科由红桥区教师 发展中心安排具有正高级职称的教研员

"凡从红桥区选调的老师都要到市耀 华中学跟岗锻炼。从去年8月开始,选派 教师已分批次'沉浸式'跟岗学习锻炼,与 市耀华中学老师共同学习、教研、集备等。" 相关人士表示,今后无论是办学理念、育人 目标,还是学校管理、课程建设、特色活动 等均与耀华中学做好沿袭传承并力求创 新,"既有校史、校训、校歌、校色、校服等耀 华文化元素的共享,同时在校园学习生活 和特色社团活动等方面也充分融合、交流 互鉴。